
52. ročník Děčínské kotvy - Mistrovství floristů České republiky 

Ve dnech 17. 5. -18. 5. 2023 se uskutečnil v prostorách areálu zámku Děčín 52. ročník 
soutěže Mistrovství floristů České republiky Děčínská kotva. Děčínská škola ji pořádá 
společně se Svazem květinářů a floristů ČR, díky kterému mají vítězové možnost postoupit do 
mezinárodních soutěží jako je  Eurofleurs  nebo Europa Cup. Dalším významným partnerem 
je Český zahrádkářský svaz. 

Soutěž byla vyhlášena v kategorii senior, junior a žák. Ani letos nechyběla oblíbená kategorie 
hobby, která probíhala online a byla určena všem příznivcům floristiky.  

Letošní ročník s názvem „Hvězdné nebe“ měl podtitul „Na nebi máme spousty hvězd, ke 
kterým vzhlížíme a snad nás i ochraňují“. Vzdali jsme tímto tématem hold dámám, které již 
nejsou mezi námi, ale svým životem zanechaly hlubokou inspirativní stopu v české 
společnosti. Jednalo se o Medu Mládkovou, Madeleine Albright, Emu Destinovou a Hanu 
Zagorovou.  

První disciplína spočívala ve vyhotovení diplomatické kytice pro političku českého původu a 
zároveň světového formátu, paní Madeleine Albrightovou. Jako druhá následovala soutěžní 
disciplína s názvem “Květinový koš pro Emu“. Jednalo se o květinový koš pro operní zpěvačku 
Emu Destinovou při příležitosti premiéry opery.  Soutěžící si mohl sám zvolit operu, kde byla 
zpěvačka obsazena.  

Tajná práce tentokrát spočívala ve zhotovení květinového flower boxu k uctění památky 
mecenášky floristického oboru a dlouhodobé podporovatelky Děčínské kotvy, paní Bohumily 
Joštové z firmy Florasis, s.r.o. 
 
V rámci 4. soutěžního úkolu s názvem “ Čaj o páté s Medou Mládkovou“ měli soutěžící 
vytvořit samostojnou funkční prostorovou dekoraci v exteriéru Zámku Děčín. Jednalo se o 
stůl se dvěma židlemi, kde by se mohl uskutečnit čajový dýchánek s paní Medou Mládkovou 
 
Druhý soutěžní den, 18. května ve14:00 hodin proběhlo v nádherném prostředí jednoho sálu 
děčínského zámku floristické vystoupení předního slovenského floristy Michala Hauta. 
Michal vytvořil 12 velmi originálních prací, které věnoval hvězdám české floristiky, které ho 
inspirují, či inspirovaly. 

Celé mistrovství vyvrcholilo slavnostním galavečerem, na kterém proběhlo vyhlášení 
výsledků včetně předání cen, a které bylo také místem setkání všech soutěžících, 
organizátorů, podporovatelů a příznivců květin.  Slavnostního galavečera se zúčastnilo 
mnoho významných osob jak z řad zástupců města, tak květinářského a floristického oboru. 
Z jejich rukou potom vítězové přebírali zasloužené ceny. Program byl zpestřen sólovým 
zpěvem pana Pavla Hrušky a přehlídkou modelek ze salonu Yvet Rörich. Mistrem ČR ve 
floristice se v kategorii „ŽÁK“ stala Jana Vávrová, Gymnázium Ústí nad Orlicí 
 mistrem ČR v kategorii „JUNIOR“ se stal Pavol Klinčúch, SŠ Rakovice, Piešťany a mistrem ČR 
ve floristice v kategorii „SENIOR“ se stala Karolína Žáčková, SŠZaZe A. E. Komerse, Děčín 
Libverda 

Vytvořené soutěžní práce, které jistě stojí za zhlédnutí, mohou návštěvníci vidět v prostorách 
zámku Děčín do neděle 20. 5. 2023. 



Soutěž finančně podporuje Ústecký kraj, statutární město Děčín, Ministerstvo zemědělství 
ČR a řada dalších partnerů, bez nichž by nebylo možné soutěž pořádat. Odborným mediálním 
partnerem soutěže je vydavatelství Profi Press s jeho časopisy Floristika a Profi Floristika. 
Hlavním květinovým partnerem mistrovství je společnost Klia cz. 

 

 

 

 


